
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 40نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

«نیستان»، استعاره از عالم معنا، کبریا و پیشگاه الهی است؛ بنابراین، در ابیات «الف، ت و پ» به ترتیب، واژه هاي «باغ 1.گزینه 4

 
ملکوت»، «دریا» و «سبز گلشن» استعاره از عالم معنا و پیشگاه الهی است و معادل همان واژة «نیستان» است.

 
در بیت «ت»، «دریا» همین دریاي مادي است که مشبه به واژة «عشق» است و عشق را در گستردگی به دریا تشبیه کرده است.

 
در بیت «ث»، «چمن» استعاره از این دنیا و این جهان است که همانند چمنی است و باد صبا آن را می آراید.

(البته واژة «چمن» می تواند در معنی حقیقی خود نیز به کار رفته باشد.)
) این است که محبوب، درمان هر درد و جراحتی است. اما در سایر گزینه ها به تأثیر دوگانه اشاره شده مفهوم گزینۀ ( 2.گزینه 4

 
است.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
): هم درد و هم درمان از یار است. گزینۀ (

 
): «نی» هم زهر است و هم پادزهر. هم دمساز (= معشوق) است و هم مشتاق (= عاشق) گزینۀ (

): هم درد و هم درمان عاشق، هم بیماري و هم تیمار او همه از وجود محبوب و معشوق است. گزینۀ (
در این گزینه با توجه به مفهوم کلی آن واژة «نیستان» به معنی مردگان است و از «نیست + ان» ساخته شده است؛ یعنی 3.گزینه 4

(اي خواجو بیا و در زمرة مستان و بی خبران از دنیاي مادي باش و به آن توجه نکن؛ همانند مردگانی که هستی خود را رها کرده و کنار

 
گذاشته اند.)

» به ترتیب؛ منظور از «دریاي جان»، «خُمستان» و «کبریا»، قُرب الهی و پیشگاه با عظمت اوست که معادل همان ،  و  اما در گزینه هاي «
واژة «نیستان» هستند.

 
بررسی گزینۀ    4.گزینه 2

 
هر کس این آتش ندارد  

» لا = نهی است، در گزینه ي  نیز «لا» نهی است و در گزینه زیرا در این گزینه «لا» براي نفی مضارع است . در گزینه ي « 5.گزینه 4

 
ي  «لا» بر سر «اسم» آمده است.

، لا ي نفی و در لا ي نهی، درگزینۀ  ( لا نوُرَ في قلَبِ ... ) در این گزینه  لا   لاي نفی جنس و از نواسخ است. در گزینۀ  6.گزینه 1
گزینۀ  لا ي حرف عطف آمده است.

(ماداما یسقیان) با توجه به مؤنث بودن جمله ي ما قبل نادرست است و باید مثنّاي مؤنث غایب باشد و مادامتا تُسقیانِ 7.گزینه 1

 
باشند.

 
در گزینه ي «ي» اسم اِنَّ محلاً منصوب است. 8.گزینه 4

 
در گزینه ي  اسم «أکون» ضمیر أنا مستتر است.

 
در گزینه ي  اسم «اصُبح» ضمیر أنا مستتر است.
در گزینه ي  اسم «أنّ» «حضن» اسم ظاهر است.

 
معناي حدیث به شرح زیر است: 9.گزینه 3

 
«برترین عبادت، اندیشیدن مداوم دربارة خدا و قدرت اوست»

این بیت به مقدمۀ دوم اشاره دارد چرا که بیان می کند، یک پدیده اي که وجودش از خودش نباشد براي وجود، نیاز به 10.گزینه 3
پدیدآورنده دارد. (دقت کنید که اگر صرفاً گفته شود ما وجودمان از خودمان نیست، در واقع به مقدمۀ اول اشاره کرده ایم.)

«قرآن کریم ما را به معرفت عمیق تر (نسبت به شناخت فطري و موخر نسبت به آن) دربارة خداوند فرا می خواند و راه  11.گزینه 1
هاي گوناگونی براي درك وجود او و نیز شناخت صفات و افعال (به واسطه یک شناخت اکتسابی) او به ما نشان می دهد. یکی از این راه ها

 
تفکر دربارة نیازمندي جهان در پیدایش خود به آفریننده و خالق است.»

حواستان باشد که شناخت فطري همان طور که گفته شده یک شناخت اولی و از جنس درك کلی از حضور خدا در عالم است؛ یعنی براي
شناخت صفات تلاش مضاعفی می طلبد.

ما انسان ها بنا به شناخت فطري خود، می توانیم حضور خدا را در جهان درك کنیم اما وقتی پاي راه هاي گوناگون شناخت 12.گزینه 2
خدا به میان می آید، مقصود همان شناخت اکتسابی است که نمونۀ آن تفکر دربارة نیازمندي جهان در پیدایش خود به خالق می باشد.
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صفحه 2

 
ما خیلی سریع متوجه شدیم که اشتباهی بزرگ انجام داده ایم و حتی نمی خواهم در مورد آن فکر کنم. 13.گزینه 2

 
به ترکیب و هم آیند  make mistake (اشتباه کردن) دقت کنید. 

 
جنگل هاي زیباي این کشور بخشی از میراث ملی ما محسوب می شوند و باید محافظت شوند. 14.گزینه 2

 
- فرهنگ

 
- اصل

 
- شعر

 
مدیران تا کنون از تأیید یا رد گزارش هایی مبنی بر اینکه حداکثر  شغل می بایست رد شوند، امتناع ورزیدند. 15.گزینه 2

 
- مضایقه کردن

 
- تلقی کردن

 
- تشخیص دادن

این باور وجود دارد که تاسیس افزاینده کارخانه ها در این ناحیه، حیات وحش را به خطر می اندازد. به همین خاطر مردم 16.گزینه 1

 
مقابل دفتر ریاست جمهوري تجمع کردند.

 
) تقسیم کردن  ) حمایت کردن، محافظت کردن             ) افزایش دادن             ) به خطر انداختن           

17.گزینه 4

18.گزینه 3

 
19.گزینه 1 می دانیم که دوره تناوب تابع  برابر  است.

ها چون برد تابع  است و برد تابع سینوس  است پس  است. ( است زیرا نمودار  نسبت به محور 

 
قرینه نشده است.)

از طرفی طبق شکل دوره تناوب  است و داریم:  پس  می باشد.

 
. با توجه به ماشین داده شده  است یعنی  20.گزینه 3

21.گزینه 1

  باشد    وقتی با معنی است که  تابع 

 
 

 
ر�شههای نامعادله  هستند 

  �ا   دامنه آن به صورت   است. �س 

x
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ابتدا  را تشکیل می دهیم: 22.گزینه 3
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صفحه 3

 
 
با توجه به این که  در  است پس:               

 
 
راه حل تشریح شده: ابتدا توابع  و  را بصورت زوج مرتب نشان می دهیم:

 
چون در صورت سؤال گفته  پس 

در سؤال گفته  پس  در نتیجه 

هر ریبوزوم سه جایگاه دارد. یکی جایگاه  (براي پلی پپتید در حالت ساخت) و دیگري جایگاه  (براي آمینواسید) 23.گزینه 3

 
یک جایگاه  (جایگاه خروج) رمزه هاي پایان نظیر  صرفاً درون جایگاه  وارد می شوند.

 
رد سایر گزینه ها:

 
: براي رمزه هاي پایان هیچ پادرمزه اي وجود ندارد، لذا به آمینواسید هم ترجمه نمی شود. گزینۀ  و 

 
: یک آمینواسد ممکن است بیش از یک رمزه داشته باشد. گزینۀ 

در رونوشت بیانه، رمزه پایان، ترجمه نمی شود. هم چنین بخشی از رونوشت هاي بیانه ها که قبل از رمزه آغاز و بعد از 24.گزینه 3
رمزه پایان باشند، نیز ترجمه نمی شود.

) ختم می شود، پس این ) شروع شده و به رمزة پایان ( باتوجه به این که ترجمۀ رناي پیک از رمزة آغاز ( 25.گزینه 3
رناي پیک داراي  رمزة قابل ترجمه بوده و منجر به ساخت پپتیدي با  آمینواسید و  پیوند پپتیدي می گردد و اولین پادرمزه وارد
شده به جایگاه  همان  است. اما رمزة پایان، ترجمه نمی شود و اصلاً پادرمزة  وجود ندارد! از میان  رمزه نیز تعداد

 رمزه به طور مشترك به درون دو جایگاه  و  رناتن می روند.
عوامل رونویسی، پروتئین هاي مخصوصی در هو هسته اي ها هستند که برخی از آن ها به رنابسپاراز کمک می کنند تا 26.گزینه 2

 
راه انداز را شناسایی کند برخی از عوامل رونویسی هم به توالی افزاینده متصل می شوند و سبب افزایش سرعت رونویسی می شوند.

محل فعالیت عوامل رونویسی، درون هسته است اما درون هسته، پروتئین سازي انجام نمی شود. بنابراین این پروتئین ها پس از تولید در
سیتوپلاسم، به درون هسته منتقل می شوند. عوامل رونویسی متصل به افزاینده پس از ایجاد خمیدگی به راه انداز متصل نمی شوند، بلکه با

اتصال مستقیم به عوامل رونویسی متصل به راه انداز، آن ها را فعال می کنند.
هفت کدون در این رشته وجود دارند. بنابراین در هنگام ترجمه  آمینواسدي با  پیوند پپتیدي به هم متصل می شوند. 27.گزینه 1

) وارد پس در کل  حرکت در ریبوزوم انجام می شود. بعد از انجام چهارمین حرکت ریبوزوم، آنتی کدون  (کدون 

 
جایگاه  ریبوزوم می شود. 

 
بررسی سایر موارد:

 
»: با قرارگیري کدون  در جایگاه  ریبوزوم، دومین پیوند پپتیدي در جایگاه  تشکیل می شود. گزینه ي «

 
»: در سلول آنتی کدون  نداریم. زیرا کدون پایان، آنتی کدون مکمل ندارد. گزینه ي «

) در جایگاه  ریبوزوم و کدون  در جایگاه  »: پس از سومین جابه جایی ریبوزوم، آنتی کدون  (کدون  گزینه ي «

 
 ریبوزوم قرار دارد.
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صفحه 4

تعداد مولکولهاي  حاصل از  نسل همانندسازي، برابر با  است که همواره  مولکول داراي یک رشتۀ 28.گزینه 2

قدیمی بوده و بقیه فاقد رشتۀ قدیمی و داراي دو رشتۀ جدید هستند. پس در این جا  مولکول  حاصل میشود که 

مولکول فاقد رشتۀ قدیمی هستند یعنی:  

اگر نیروي افقی به تدریج کاهش یابد تا لحظه اي که شتاب جسم صفر شود، شتاب مثبت و سرعت متحرك در حال 29.گزینه 3

 
افزایش است. اندازه ي نیروي افقی در لحظه اي که شتاب متحرك صفر می شود برابر است با:

 
  حداکثر کاهش نیرو 

 
در حالت اول داریم: 30.گزینه 2

 m F

N

mgfk=μkN

F

 

 
در حالت دوم داریم: 

m

F

mgfk=μk

FN

FN

 

 

 

 

31.گزینه 3
 در حالت دوم

 

 

 
بعد از  سرعت جسم  شده و جابه جایی  متر است.

 
 در حالت دوم

 

 

 

DNAn2n2

= 1624
DNA14

=
14
16

7
8

− mg = m×0 ⇒ − ×4×10 = 0 ⇒ = 10NF ′ μk F ′ 1
4

F ′

= 40−10 = 30NΔF =

⇒ F − mg = maμk

= mg−FN ′

− = m ⇒ m | | =μkF
′
N a′ a′ μkN ′

m | | = (mg−F )− →−−−−−−−−
=mg−FF

′
N

a′ μk

= 2 ⇒ 2F −2 mg = mg− F− →−−−−−
| |=2aa′ (mg−F )μk

F − mgμk
μk μk μk

⇒ F ( +2) = 3 mg ⇒ = = =μk μk
F

mg

3μk

+2μk

F

mg

3×0٫4
2٫4

1
2

F −fk = ma ⇒ F −μkmg = ma

⇒ 30−0٫4×50 = 5a ⇒ a = 2m/s2

V = at+70 V = 2×5 = 10m/s− →−−
t=5

t=5

Δx = a ⇒Δx = ×2×25 = 25m
1
2

t2 1
2

5(s)10m/s25
70 = 10m/s

0−fk = ma ⇒−μkmg = ma ⇒ a =−μkg

a =−4m/s2

− = 2aΔx ⇒ 0−100 = 2(−4)Δx ⇒Δ = 12٫5mV 2 V 2 x2

Δx =Δ +Δ = 37٫5mx1 x2
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صفحه 5

32.گزینه 2

 
 

33.گزینه 1

  

34.گزینه 2

35.گزینه 4

 

 
جدید 

 
پس غلظت  از یک مولار به  مولار می رسد.

 مصرف شده 

 
 

36.گزینه 4
  

 

 

37.گزینه 4
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→
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NaOH2L×(1−0٫1) = 1٫8mol

= 50 × × = 0٫002RH2
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H+ H+

MA
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⇌ H+
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+ A−

0٫01

= → 5× = ⇒ M = 2mol ⇒ = = 200Ka
[ ][ ]H+ A−

[HA]
10−5 (0٫01)2

M −0٫01
  

M

L−1 MHA

MHCl

2
0٫01

P = = = = ⇒ P = ρgh ⇒ P = 6900×10× ⇒ P = 6900P a
F

A

mg

A

(ρV )g

A

ρ(Ah)g

A

10
100
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صفحه 6

38.گزینه 4

  

یک بار    را  و یک بار  درنظر می گیریم. 

 
 

 
پس گزینه ي  صحیح است چون  به  نزدیک تر است.

بازها به هنگام حل شدن در آب، یون هیدروکسید آزاد کرده یا تولید می کنند. 39.گزینه 4
40.گزینه 2

 در �اک کننده های غیر صابونی به جای گروه کربوکسیل  گروه سولفونات 

 
O قرار می گیرد.

+C
Na

O

-

Na
+

SO
-
3

= M ⋅n ⋅α = 1×1×α10−POH

P OH =−logα
α10٫5

α = 1 →%α = 100
P OH =−log1 = 0 ⇒ P H = 14

P OH =−log0٫5 =−log =−log = log2 = 0٫3 ⇒ P H = 13٫71
2

2−1

413٫714

(−CO )O−

(−S )O−
3
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